



### 镜头1 优化服务 南海车管所获评“全国优秀”

2023年3月23日,佛山市公安局南海分局交警大队车辆管理所内,广东省公安厅交管局副局长缪艺雄等人为“全国优秀县级车辆管理所”揭牌。这是南海车管所首次获此荣誉。  
南海车管所服务着南海区144.8多万辆机动车、134.9多万名驾驶人。一直以来,南海车管所坚持群众导向,推进窗口规范化建设,不断推动车驾管服务工作的提档升级。

### 镜头2 抱起 转移暴雨被困孩子

“孩子别怕,叔叔保护你!”2023年9月8日,受台风“海葵”残余环流和季风影响,南海出现持续性强降雨,海八路积水严重,有多辆车辆、人员被困,南海交警及时转移暴雨被困孩子。

# 飞驰“荧光绿” 守护平安路

## ——回顾2023年度南海交警十大镜头

每年1月10日是“110”中国人民警察节。那些全力以赴的身影、充满爱意的画面,以及平凡、热烈、难忘的时刻……一年来,南海公安交警用实际行动,刻画出一个个感人瞬间。

有人说:“每一个普通的善举,每一个深夜的坚守,每一个感动的瞬间,汇聚成了最有安全感的力量。”2023年,南海公安交警有太多的感动值得回忆和留存,让我们一起回顾他们的年度十大镜头,向他们致以崇高的敬意!



### 镜头3 惠民 机动车智控“通道式”查验场

升级改造后的全区首个机动车智控“通道式”查验场,引入了机动车查验控制系统,规范机动车查验场地、通道和工位建设,优化登记环节,实现了机动车查验、窗口受理、选号制证等无缝衔接,市民全程无需下车。



### 镜头4 暖心执法 先救人再处罚

寒风刺骨的冬夜,在九江街头,一酒驾老人铤而走险搭载突发高烧的孙子就医,南海交警人性化执法,先救人再处罚,一路暖心护送患病男童就医,给寒冷的冬天增添一抹暖意。



### 镜头5 微改造 排查治理道路隐患点1307处

2023年5月以来,南海公安持续推进“微改造大提升”专项行动,共排查治理全区道路隐患点1307处,完成机非隔离设施改造15处,实现全区12条主要道路设施明显提升。



### 镜头6 生命至上 一跑一拽 救下一条生命

2023年3月13日,南海一女子因家庭琐事和丈夫发生口角,一时想不开,来到黄岐大桥欲跳桥轻生。危急时刻,南海公安交警黄岐中队警辅人员越过车流快步冲上前,成功将其营救。



### 镜头7 护航 全力护航50公里徒步活动

2023年4月1日,佛山举办2023年50公里徒步活动,动员社会各界和广大市民一同感受城市升级大美佛山。当天,南海公安分局交警大队共计投入安保力量700多人次,协调700多名志愿者参与安全管理,全力护航徒步活动。



### 镜头8 速度 1小时20分破获交通肇事案

“不要怕,我们一定会将肇事者绳之以法。”2023年8月23日,罗村某路段发生一宗汽车碰撞电动自行车的交通事故,造成电动自行车上的2名乘客受伤,南海公安交警仅用1小时20分便破获一起交通肇事案,为事故伤者讨回公道,化“事故”为温暖“故事”。



### 镜头9 守护 孕妇早高峰临盆 铁骑开路紧急护送

2023年10月23日一早,南海公安接到求助,称一名孕妇马上要生产,却被困在早高峰的车流中,交警铁骑一路开启警笛警灯,利用喊话器不停劝导前方车辆避让通行,最终仅用10分钟,将孕妇安全送到医院,为其顺利生产赢得宝贵时间。



### 镜头10 责任 重拳整治凌晨“炸街车”

南海公安交警通过常态化巡查及接收市民举报,发现沉寂多时的桂城半岛路再度出现“炸街车”,马上组织警力开展非法改装、摩托车飙车等交通违法行为整治,用实际行动回应群众呼声。